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Назначение административного штрафа в пониженном размере для субъектов МСП 

Коротко 

Ространснадзор привлек компанию, включенную в реестр МСП, к административной ответственности за 
нарушение требований при проведении работ по содержанию искусственных сооружений на автодороге 
федерального значения. Штраф был назначен в размере, как для организаций. Суды с этим согласились. 
ВС РФ в очередной раз поддержал малый бизнес: в силу ч. 1 ст. 4.1.2 КоАП РФ штраф должен был быть 
назначен, как для ИП, а в оставшейся части исполнение постановления по делу об АП должно было быть 
прекращено Ространснадзором или судами. 

Участники 

Общество с ограниченной ответственностью (далее – «Общество») против Северного межрегионального 
Управления государственного автодорожного надзора Территориального отдела автотранспортного и 
автодорожного надзора по Республике Коми Федеральной службы по надзору в сфере транспорта (далее – 
«Ространснадзор») (Определение ВС РФ от 22.02.2024 № 306-ЭС23-10489 по делу № А65-8676/2022) 

Суть дела 

В ходе постоянного рейда, проведенного на участке автомобильной дороги общего пользования 
федерального значения, Ространснадзор установил, что Общество при производстве работ по содержанию 
искусственных сооружений (мостов) использовало дорожные изделия, не соответствующие установленным 
требованиям1 (в частности, отсутствовала маркировка на установленных дорожных знаках). 
 
В этой связи Ространснадзор постановлением привлек Общество к административной ответственности по 
ч. 1 ст. 14.43 КоАП РФ2 в виде штрафа в максимальном размере, как для юридических лиц. 
 
Общество не согласилось с действиями Ространснадзора и обратилось в суд. 

Позиция судов 

Суды трех инстанций поддержали позицию Ространснадзора, усмотрев в действиях Общества состав 
вменяемого административного правонарушения. 

Общество не согласилось с позицией судов и обратилось в ВС РФ. 

Предварительная позиция ВС РФ 

Судья ВС РФ передал дело на рассмотрение Судебной коллегии ВС РФ по экономическим спорам, признав 
заслуживающими внимания следующие доводы Общества: 
 

                                                
1 См. ТР ТС 014/2011 «Безопасность автомобильных дорог», ГОСТ 32945-2014 «Дороги автомобильные общего пользования. Знаки 
дорожные. Технические требования». 
2 Нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя), продавцом требований 
технических регламентов или подлежащих применению до дня вступления в силу соответствующих технических регламентов 
обязательных требований к продукции либо к продукции и связанным с требованиями к продукции процессам проектирования (включая 
изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации либо 
выпуск в обращение продукции, не соответствующей таким требованиям. 

Заседание Судебной коллегии по экономическим 
спорам Верховного Суда РФ от 20.03.2024 
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• поскольку Общество было включено в реестр МСП, назначенный штраф был частично им оплачен 
с учетом положений ч. 1 ст. 4.1.2 КоАП РФ (т. е. как для ИП), а оставшаяся сумма штрафа 
с 06.04.2022 уплате не подлежала (в связи с внесением изменений в указанную норму); 

 

• поскольку Ространснадзор не исполнил обязанность по прекращению исполнения постановления, 
именно суды должны были признать его не подлежащим исполнению в соответствующей части, что, 
однако, ими сделано не было; 

 

• впоследствии Общество также было привлечено к административной ответственности по ч. 1 
ст. 20.25 КоАП РФ за неисполнение в срок оспариваемого постановления Ространснадзора. 

 
Заседание Судебной коллегии по экономическим спорам ВС РФ по данному делу назначено на 20.03.2024. 
 
 
Будем рады ответить на ваши вопросы.  

Контакты 

Раиса Алексахина 

Партнер, руководитель практики по урегулированию споров  
с государственными органами и разрешению коммерческих споров 
+7 (495) 967 6037 
alexakhina.raisa@tedo.ru 
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«Технологии Доверия» (www.tedo.ru) предоставляют аудиторские и консультационные услуги компаниям разных отраслей.  
В офисах «Технологий Доверия» в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Казани, Новосибирске, Ростове-на-Дону, Краснодаре, 
Воронеже, Владикавказе и Нижнем Новгороде работают 3 000 специалистов. Мы используем свои знания, богатый опыт и творческий 

подход для разработки практических советов и решений, открывающих новые перспективы для бизнеса. 
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